



Венеция. Гондола дожа. Модель. Музей арсенала. Фотография.

диктат и только в качестве протеста при несогласии могли покидать очередную сессию «Безансона», но вынуждены были возвращаться на следующие. Это объяснялось характером его деятельности: «Безансон» был не совещательным, а законодательным органом финансового мира — международной фондовой биржей (*fiera di cambio*). Ее возглавляли консул и два советника, которых назначал сенат Генуи, им подчинялась ассамблея (от 20 до 60 чел.) банкиров, вносящих залог по 4 тыс. золотых, и купцов, с которых брали залог в размере 2 тыс. золотых. На сессии ассамблеи устанавливался курс денег, совершались денежные переводы, подписывались финансовые соглашения. Объем сделок доходил в XVI в. до 40 млн. золотых, в XVII в. от 250 до 500 тыс.<sup>35</sup> С биржей были связаны, а значит, и подчинялись ее решению 18 крупных итальянских городов (Анкона, Бари, Болонья, Бергамо, Больцано, Венеция, Генуя, Лечче, Ливорно, Лукка, Ман-

<sup>35</sup> Ibid. P. 135, 138.